

ПРОТОКОЛ

собрания (схода жителей) по определению направления проекта для участия в конкурсном отборе развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах, реализуемых на территории городских, сельских поселений, входящих в состав муниципальных районов Республики Адыгея в 2023 году.

х. Прогресс

«7» февраля 2023 года

Присутствовало жителей 82 чел.

Собрание (сход жителей) проводится по адресу: Республика Адыгея, Гиагинский район, х. Прогресс, ул. Центральная, 2, МБОУ СОШ № 5.

Открывает собрание глава МО «Айрюмовское сельское поселение» Коваленко Олег Анатольевич.

Коваленко О.А. сообщил о том, что необходимо избрать председателя и секретаря собрания.

Малева Наталья Ивановна предложила избрать председателем собрания — Примакова Дмитрия Дмитриевича, а секретарем Соловьёву Ирину Анатольевну.

Замечаний, иных предложений не последовало.

Голосовали:

За: 82 человек.

Против: 0 человек.

Воздержались: 0 человек.

Решили: избрать председателем собрания — Примакова Д. Д., а секретарем собрания — Соловьёву И.А.

Председатель собрания Примаков Д.Д. предложил повестку дня:

Повестка дня:

1. Информирование жителей о сути бюджетного инициирования.

2. Предварительное определение (выбор) проекта (направления) для участия в конкурсном отборе.

Замечаний, иных предложений не последовало.

Вопрос утверждения повестки дня собрания поставлен на голосование.

Голосовали:

За: 82 человек.

Против: 0 человек.

Воздержались: 0 человек.

Решили: утвердить повестку дня без изменений.

Ход проведения собрания:

По первому вопросу: СЛУШАЛИ Коваленко О.А., главу МО «Айрюмовское сельское поселение», который разъяснил суть бюджетного инициирования, в частности он сказал: «... В упрощенном виде механизм выглядит так: формируя бюджет на следующий год, региональные власти закладывают в нём некоторую сумму, которую планируется направить на проекты, инициированные гражданами. Деньги распределяются в муниципалитеты. При этом необходимо привлечь и часть средств самих граждан – 5 % (лучше 10 %, чтобы пройти конкурсный отбор) от всей суммы финансирования. Как правило, речь идёт об относительно небольших работах по благоустройству территорий: строительство детских площадок, ремонт дорог, облагораживание скверов. На этом этапе администрация и консультанты отсеивают проекты, несоответствующие формальным критериям (например, если их стоимость выходит за пределы заранее оговоренного региональными властями диапазона). Подобная практика уже реализуется в большинстве регионов РФ. Республика Адыгея, Гиагинский район и наше поселение принимает самое деятельное участие. Ежегодно мы все видим, как в лучшую сторону меняется наша территория благодаря участию в данном проекте.

В целом инициативное бюджетирование – это конструктивное вовлечение граждан в бюджетный процесс. Предоставляю жителям х. Прогресс возможность высказать свои предложения по самым насущным проблемам хутора. Уверяю, что мы внимательно изучим Ваши предложения.»

Замечаний и дополнений не последовало,

Постановили: принять информацию к сведению.

Голосовали:

За: 82 человек.

Против: 0 человек.

Воздержались: 0 человек.

Решили: принять информацию к сведению.

По второму вопросу повестки дня слушали Коваленко О.А., главу МО «Айрюмовское сельское поселение», который сообщил о необходимости всему Айрюмовскому поселению незамедлительно войти в процесс инициативного бюджетирования в текущем году и предложил жителям высказаться о наиболее значимых, первоочередных проблемах хутора.

Выступили: Малева Наталья Ивановна, Нестеренко Ирина Николаевна, Сапунова Валентина Александровна, Снопова Наталья Юрьевна.

Малева Н.И. высказала свое мнение о необходимости произвести ремонт пешеходного моста через реку Айрюм в хуторе Прогресс. Мост и тропинка, ведущая к нему, находятся в плохом состоянии. По существующему мосту ежедневно проходит много хуторян, в основном это школьники, родители, ведущие каждое утро своих детей в детский сад и школу. Пешеходный мост через реку Айрюм является основным средством пешеходного сообщения между улицей Полевой и центральной частью хутора Прогресс. Считаю необходимым, произвести ремонт пешеходного моста через реку Айрюм...».

Нестеренко И.Н. высказала свое суждение о необходимости благоустроить территорию вокруг родника: «Наш Родник – исключительная особенность поселения. О нём знают не только жители сельского поселения. Многие проезжающие останавливаются, чтобы набрать чистой хрустальной воды из родника. В жаркую пору он освежает своей прохладой. Считаю необходимым обустроить ступеньки для спуска к роднику и облагородить сам родник...».

Сапунова В. А. предложила благоустроить будущий сквер по ул. Центральной: «В минувшем году был завезён грунт, расчищена и распланирована территория. Хотелось бы, проложить дорожки, разбить клумбы, поставить лавочки, словом, обустроить место отдыха...».

Снопова Н.Ю. высказала суждение о нецелесообразности направления средств на объект, который ещё не подготовлен для работ по благоустройству: «Каким образом можно быть уверенным, что неустоявшийся грунт, который завезли в прошлом году, не просядет под новыми пешеходными дорожками и не потребуется дополнительных вложений на ремонт? Я думаю, что необходимо поддержать Малеву Н.И. и отремонтировать пешеходный мост через реку Айрюм. Мост необходим всем.»

Дополнений не последовало.

СЛУШАЛИ: Коваленко О.А., который сообщил, что считает наиболее значимым вопрос ремонта пешеходного моста через реку Айрюм, т.к. мост и тропинка, ведущая к нему, находится действительно в плохом состоянии

Вопрос предварительного определения проекта (направления) для участия в конкурсе отборе — проекта «Ремонт пешеходного моста через реку Айрюм» поставлен на голосование.

Голосовали:

За: 77 человек.

Против: 2 человека.

Воздержались: 3 человека.

Решили: предварительно определить проект (направление) для участия в конкурсном отборе — проект «Ремонт пешеходного моста через реку Айрюм»

В заключении Коваленко О.А. обратился к присутствующим: «... Предлагаю еще раз подумать над тем, что предстоит сделать в хуторе с привлечением средств населения в первую очередь. Просьба донести сегодняшний разговор до всех жителей. Окончательное решение примем на следующем публичном собрании, которое соберем через две недели».

Собрание объявлено закрытым.

Председатель собрания Примаков Д.Д.

Секретарь собрания Соловьёва И.А.